



### 蔣定之簡歷

★ 1954年9月出生，江蘇溧陽人。歷任主要職務為江蘇省揚中市委書記；江蘇省委組織部副部長。



★ 海南省長 ★ 蔣定之

- ★ 2001年11月：錫市委書記
- ★ 2003年2月：任江蘇省委常委、副省長
- ★ 2005年11月：任中國銀監會副主席
- ★ 2010年12月：調任海南省，先後任省委常委、常務副省長，省委副書記、代省長
- ★ 2012年2月：當選海南省長

### 經典語錄

#### 擔心與不擔心：

- ★ 不擔心海南底子薄弱，擔心思想還不夠解放。
- ★ 不擔心沒有好的工作思路和方法，擔心能否有效地付諸實踐和實幹。
- ★ 不擔心政府團隊的能力，擔心能否切實地負起責任。

#### 滿足：

- ★ 想到離任的那一天，如果大家有這麼一句話：蔣定之這個人還是做實事的，我就很滿足了。

#### 山海經：

- ★ 處理好發展與保護的關係，唸好海南的山海經，唸好環保的緊箍咒；這個青山綠水，就是給個金山銀山都不換，金山銀山要為綠水青山讓路。



■ 競猜型體育彩票是海南特有的休閒娛樂。 香港文匯報海南傳真



■ 海南旅遊資源堪稱一流。 資料圖片

### 2011年海南省經濟主要數據概況

- ★ 全省GDP 2515.29億元，同比增長12.0%；
- ★ 地方公共財政收入340.09億元，同比增長25.5%；
- ★ 固定資產投資1611.41億元，同比增長36.2%；
- ★ 社會消費品零售總額741.13億元，同比增長18.8%；
- ★ 城鎮居民人均可支配收入18369元，同比增長11.8%；
- ★ 農村居民人均純收入6446元，同比增長13.4%。



■ 海南是著名的潛水勝地。 網上圖片



■ 遊艇碼頭。 香港文匯報海南傳真



■ 蔣定之(前右)考察海南交通基礎設施建設情況。 楊俊峰 攝

# 海南省長：蔣定之

## 推進國際旅遊島 致力改善民生

2011年8月，蔣定之在出任海南代省長的履新感言中曾表示，要「以民苦我憂，民貧我愧之心，致力於改善群眾的生產生活條件！」在今年初海南省「兩會」上全票當選省長的蔣定之更鄭重承諾：今年要辦成保障和改善民生的10件實事；今後幾年，每年都要辦幾件人民群眾看得見、得實惠的好事實事，讓公共財政的陽光惠及全省百姓。

■ 香港文匯報記者 何玫、安莉

曾擔任過無錫市委書記、江蘇省委常委副省長，後來又做了5年中國銀監會副主席的蔣定之，有着豐厚的中央和地方工作「資本」和足以讓人仰視的資歷，可謂是「文武雙全」，然而他給外界的印象卻是十分的低調務實，謙遜待人，這讓他在到海南工作後很快贏得了幹部群眾的信任，在不久前召開的海南省四屆五次人大會議上，蔣定之以全票當選海南省長。

「有思路、有辦法、有較強的組織協調能力」是中央對蔣定之的評價。在先後擔任海南省常務副省長、代省長的一年中，蔣定之採取有針對性的綜合調節措施，在海南省歷屆政府工作的基礎上，着力解決經濟運行中的突出矛盾和問題，全力推進重點項目建設，積極拓展消費需求，解決中小企業融資難問題，完成了組建省交通建設控股公司、省農村商業銀行工作，有效改變了海南交通基礎設施建設資金嚴重不足的局面，促進地方金融改革和發展大大邁進了一步，並推動加大

財政增收部分對民生建設的投入、控制房價上漲，加快落實國家賦予海南國際旅遊島各項政策，取得了卓有成效的進展。

### 爭取政策落地 加強村鎮規劃

2011年是國家「十二五」計劃的開局之年。海南省圍繞國際旅遊島建設的戰略定位和發展目標，積極創新建設思路，務實推進各項工作，完成了「十二五」規劃綱要和44個配套專項規劃、省主體功能區規劃，以及國際旅遊島風貌規劃、主題公園規劃、12個重點旅遊度假區和22個風情小鎮規劃，啟動了新一輪城市總體規劃、土地利用總體規劃和洋浦開發區總體規劃修編，加強和規範了村鎮規劃建設管理。

2011年又是國際旅遊島建設上升為國家戰略的關鍵一年，積極爭取國際旅遊島特殊政策的落地和實施成為至關重要的工作。這一年裡，海南啟動了購物離境退稅、離島免稅政策試點，獲得國

務院批准海南省成立免稅品公司並賦予免稅品特許經營權，三亞、海口免稅店相繼開業；探索開發競猜型體育彩票和大型國際賽事即開彩票，體育彩票「飛魚」遊戲成功上市銷售；在陵水黎安設立國際旅遊島先行試驗區……，經濟社會發展取得顯著成績，國際旅遊島建設不斷走向深入，為蔣定之提供了展示「功底」的舞台。

### 重視貧苦地區 不做表面文章

對於當選省長，蔣定之表示自己只是拿到了一張「准考證」，能否獲得合格甚至優秀的成績，取決於履職後是否得到大家的認可。

蔣定之認為海南的要務是在保護好青山綠水的前提下，集中精力搞好經濟建設，努力增加城鄉居民收入。2012年是海南的「項目建設年」，海南今年將突出抓好226個省重點項目，確保完成投資1163億元，比上年增長51%以上。同時，要更加重視解決好貧困地區和困難群體的基本生活保障，使推動科學發展的過程真正成為造福海南人民的過程，把科學發展的成果真正體現到老百姓自然歡快的笑臉上，堅決不上勞民傷財的「面子工程」，不做花花哨哨的表面文章，不搞急功近利的短期行為。人們從蔣定之的《政府工作報告》中清晰了解了政府要做的具體工作，也深切感受到了蔣定之誠懇、務實，勇於擔當的情懷。



■ 國際郵輪停靠海南。 資料圖片



■ 免稅店吸引大批遊客。 資料圖片



■ 大山深處的學生坐進了寬敞明亮的教室。 資料圖片

## 邁向國際 香港作用不可替代

香港是海南最大的外商投資來源地，也是海南對外開放的重要平台之一。去年12月蔣定之任海南代省長期間，曾與羅保銘書記一起赴港出席了「第十二屆世界海南鄉團聯誼大會·第三屆世界海南青年大會暨2011海南(香港)經貿·旅遊·文化活動周」。他在香港接受媒體採訪時表示，香港在海南打開大門、走向世界過程中的作用非常重要，是海南進出口的重要市場。香港在海南對外開放中的地位和作用是不可替代的，海南對這個對外開放的平台特別重視。

蔣定之認為，海南與香港地域相近、人文相親，海南要借助香港這個國際「窗口」加快擴大開放和對外合作的步伐，他希望在建設國際旅遊島的新形勢下全面加強瓊港產業合作，其中包括學習香港服務業的經驗，幫助海南提高現代服務業的層次和水平；借重香港作為國際金融、貿易、航運和信息中心的重要地位，進一步密切瓊港經貿合作；借鑒香港建設自由港的成功經驗，推動海南戰略性新興產業發展及區域開發建設。

輪旅遊等新型旅遊產品、新型工業和高新技術產業、環保產業、旅遊和度假地產、離岸金融及金融創新等領域有廣闊的發展空間，可與香港優勢互補，展開更多更緊密的合作，歡迎更多港企和國際資本到海南投資或設立分支機構。

蔣定之特別指出，香港是最具備條件發展人民幣離岸金融業務的地區，海南也有這方面的考慮，海南與香港可加強合作，做好準備，在國家政策允許時有望先一步「試水」。

蔣定之表示，海南在森林旅遊、郵

## 以民為本 10件實事惠百姓

在蔣定之的心裡，老百姓生活越來越幸福是檢驗工作質量的最高標準，把老百姓的一聲「好」作為最高榮譽。在他擔任銀監會副主席期間，就曾下令嚴查挪用信貸資金炒作農產品。到海南出任地方官員後，更是將群眾的疾苦掛在心上。蔣定之表示，必須堅持以民為本、富民優先，科學統籌富民與強島的關係，千方百計讓海南人民的生活過得一年比一年更寬裕更幸福更美好。

記者在採訪中了解到，2011年海南全省用於民生支出的資金546.95億元，同比增長33.5%，佔地方公共財政支出的70.2%，新增財力的60.5%投向了民生領域。蔣定之在本屆政府的工作報告中鄭重承諾，2012年政府將辦好包括新增扶貧政策，新建保障性住房、改造危房，提高城鄉居民醫療保險及基礎保險金財政補貼標準，穩定食品價格，農村安全飲水，免除貧困生學費，新建幼兒園、學校、托老院、醫院等保障和改善民生方面的10件實事。

蔣定之表示，省政府已統籌了資金的安排，並將不斷加強檢查、督辦，確保這10件實事如期完成，等明年「兩會」時將如實報告完成情況。